



VZDĚLÁVACÍ PROGRAM O HISTORII
LÉČENÍ SKRZE TŘI KLÍČOVÉ EPOCHY —
PRAVĚK, STŘEDOVĚK A NOVOVĚK!

EPIDEMIE PANDEMIE ARCHEOLOGIE

expozice Pohledy do minulosti Plzeňského kraje (expozice Archeologie),
hlavní budova, Muzeum církevního umění plzeňské diecéze
a Muzeum loutek v Plzni

EPIDEMIE — PANDEMIE — ARCHEOLOGIE

Vítejte v úžasném vzdělávacím programu „Epidemie, Pandemie, Archeologie“, který vás zavede na nezapomenutelnou cestu historií léčení a zdravotnictví skrze tři klíčové epochy — pravěk, středověk a novověk! V pravěku se stanete dobrodruhy prastarých metod chirurgie, kde vám ukážeme, jak si lidé poradili s nemocemi a zraněními dávno před moderní medicínou. Středověk vás očaruje mystikou bylinkářství a znalostmi slavných léčitelů a léčitelských. Naučte se, jak příroda poskytovala léčivé rostliny a jaké tajemství ukrývaly. A nakonec se stanete svědky pokroků v léčebných metodách v novověku. Zkuste si na vlastní kůži, jaké to je být součástí lazebnického procesu, který zahrnuje relaxaci a zklidnění. A pokud máte odvalu, můžete se pokusit o hirudoterapii, starodávnou praxi léčby pomocí pijavic, která byla kdysi považována za zázrak v oblasti zdravotnictví. Těšíme se, až budete společně s námi objevovat úžasné historické příběhy, které nás ovlivnily více, než si umíme představit.

Cíl: Provést žáky v úzké kooperaci školy a muzea vybranými tématy školního vzdělávacího programu a nabídnout jedinečnou možnost propojení teoretických poznatků s konkrétními artefakty, naučit žáky využívat sbírky muzeí jako informační zdroje pro pochopení minulosti a nabídnout možnost autentického zážitku v muzejním prostředí. Cílem je rovněž prohloubit znalosti regionálních dějin, aktivizovat vlastní činnost žáků, umožnit žákům participovat v činnosti, která v nich vzbudí zájem o historii.

Způsob realizace: Program probíhá ve třech pobočkách v historickém centru města, kdy každá ze tří poboček reprezentuje jednu historickou epochou. V **expozici Pohledy do minulosti Plzeňského kraje** (expozice Archeologie) v hlavní budově se žáci přenesou do pravěku a seznámí se se stopami, které na lidských kostech nechávají různé nemoci. V **Muzeu církevního umění plzeňské diecéze** (ve františkánském klášteře) se ocitnou ve středověku a nahlédnou do herbáře léčivých rostlin, který pomocí speciální aplikace ožije před očima. Novověk si užijí v **Muzeu loutek v Plzni**, kde se na návštěvníky na autentickém lazebnickém dvorku těší i naše Regina III. — pijavice lékařská a její virtuální dvojče.

Program je v souladu s RVP — vzdělávací oblasti Člověk a jeho svět (Místo, kde žijeme, Lidé kolem nás, Lidé a čas), Člověk a společnost (výchova k občanství a dějepis) a Umění a kultura (výtvarná výchova).

Program bude začínat v hlavní budově a jednotlivé pobočky žáci navštíví s lektorem postupně.



Cílová skupina: 1. a 2. stupeň ZŠ, víceletá gymnázia a střední školy, vhodný i pro žáky se SVP

Realizace: expozice Pohledy do minulosti Plzeňského kraje (expozice Archeologie), hlavní budova, Muzeum církevního umění plzeňské diecéze a Muzeum loutek v Plzni

Frekvence: celoročně **Délka programu:** 60—90 minut

Vstupné: 50 Kč/osoba